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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL PLENO DEL 

 INSTITUTO ZACATECANO DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA 
INFORMACIÓN Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES DE FECHA 

 NUEVE (09) DE SEPTIEMBRE DE DOS MIL VEINTE (2020). 
 

Número: ACT/PLE-ORD26-IZAI/09/09/2020. 
 

Anexos:- Punto 7 incisos a).-, b).-, c).-, d).-, i).- j).-, k).-, l).-, m).- y n).-,  

 
 

En la sala de sesiones del Pleno del Instituto Zacatecano de Transparencia, 
Acceso a la Información y Protección de Datos Personales (IZAI), ubicado en 
Avenida Universidad 113, Col. Lomas del Patrocinio, Zacatecas, Zacatecas; a las 
11:37 horas del nueve (09) de septiembre del año dos mil veinte (2020), el Pleno 
de dicho Instituto sesionó de manera ordinaria con la asistencia de las siguientes 
personas: 
 

Samuel Montoya Álvarez. (SMA). Comisionado Presidente. 
Norma Julieta del Río Venegas. (NJRV) Comisionada. 
Fabiola Gilda Torres Rodríguez. (FGTR) Comisionada. 

Víctor Hugo Hernández Reyes. (VHHR) Secretario Ejecutivo. 
 

Ante la presencia de las Comisionadas, el Comisionado Presidente, Mtro. 
SMA, sometió a consideración el siguiente: 

 

ORDEN DEL DÍA 

 

1.- Verificación del Quórum y declaración de instalación de la sesión. 
 2.- Aprobación del orden del día. 

3.- Aprobación del acta de sesión ordinaria anterior. 
4.- Presentación para resolución del Recurso de Revisión marcado con el 

número de expediente IZAI-RR-113/2020, interpuesto en contra del Sujeto 
Obligado, Fiscalía General de Justicia del Estado de Zacatecas. 

5.- Presentación para resolución del Recurso de Revisión marcado con el 
número de expediente IZAI-RR-115/2020, interpuesto en contra del Sujeto 
Obligado, Ayuntamiento de Fresnillo, Zacatecas. 

6.- Presentación para resolución de la Denuncia marcada con el número de 
expediente IZAI-DIOT-056/2020, interpuesto en contra del Sujeto Obligado, 
Ayuntamiento de Fresnillo, Zacatecas. 

7.- Asuntos Generales. 
 

DESARROLLO DE LA SESIÓN Y ACUERDOS. 

 

 1.- En desahogo del primer punto del día, el Secretario Ejecutivo del 
Instituto, da fe de que se encuentran presentes en dicha Sesión de Pleno el 
Ciudadano Mtro. Samuel Montoya Álvarez (Comisionado Presidente), Dra. 
Norma Julieta del Rio Venegas (Comisionada), Lic. Fabiola Gilda Torres 
Rodríguez (Comisionada) y el Mtro. Víctor Hugo Hernández Reyes (Secretario 
Ejecutivo), por lo que, de conformidad con lo establecido por el artículo 129 primer 
párrafo de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado 
de Zacatecas, existe Quórum Legal para que se desarrolle la Sesión de Pleno a 
que se convocó, dando razón de ello al primero de los nombrados, quien a su vez, 
declara formalmente instalada e iniciada dicha Sesión. 
 
 
 2.- En desahogo del segundo punto del día, se dio lectura al mismo por 
parte del Comisionado Presidente, Mtro. SMA, emitiendo el Pleno el siguiente:  
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Acuerdo 

ACT/PLE-ORD26-IZAI/09/09/2020.1 

Se acuerda por unanimidad de votos de los Comisionados integrantes 
del Pleno, el aprobar el orden del día propuesto para la presente sesión, 
adicionándose los siguientes asuntos generales: 

 
a).- Informe sobre el cumplimiento a la resolución emitida dentro de la 

Denuncia con número de expediente IZAI-DIOT-020/2020, por parte del Sujeto 
Obligado, Ayuntamiento de Gral. Enrique Estrada, Zacatecas.  

 
b).- Informe sobre el cumplimiento a la resolución emitida dentro de la 

Denuncia con número de expediente IZAI-DIOT-023/2020, por parte del Sujeto 
Obligado, Ayuntamiento de Pinos, Zacatecas. 

 
c).- Informe sobre el cumplimiento a la resolución emitida dentro de la 

Denuncia con número de expediente IZAI-DIOT-027/2020, por parte del Sujeto 
Obligado, Ayuntamiento de Fresnillo, Zacatecas. 

 
d).- Informe sobre el cumplimiento a la resolución emitida dentro de la 

Denuncia con número de expediente IZAI-DIOT-040/2020, por parte del Sujeto 
Obligado, Ayuntamiento de Fresnillo, Zacatecas. 

 
e).- Aprobación de dictámenes de dos municipios que alcanzaron el 

100% de cumplimiento en la verificación de obligaciones de transparencia. 
 
f).- Informe sobre la realización de la firma del adendum al convenio de 

colaboración entre el IZAI y la ASE, concretamente en lo que se refiere a la 
donación del Sistema de Firma Electrónica FIELIZAI. 

 
g).- Aprobación, en seguimiento del acuerdo de Pleno previo (19 

agosto 2020), del proyecto relativo a la “Protección de Datos Personales 
para el Sector Educativo”. 

 
h).- Informe que realiza la C. Comisionada, Lic. FGTR, sobre la 

convocatoria para la conformación del Consejo Técnico Especializado del 
Archivo General del Estado de Zacatecas. 

 
i).- Informe que realiza la C. Comisionada, Dra. NJRV, sobre la 

inscripción a los Premios I T Gob 2020. 
 
j).- Informe que realiza la C. Comisionada, Dra. NJRV, en seguimiento 

al tema del SIDEPA (Sistema de Declaración Patrimonial). 
 
k).- Presentación al Pleno, por parte de la C. Comisionada, Dra. NJRV, 

sobre el proyecto de oficio que se remitirá a los sujetos obligados y 
Responsables, notificándoles que informen sobre uso de cámaras de 
videovigilancia al interior de los Sujetos obligado. 

l).- Informe que presenta la C. Comisionada, Dra. NJRV, sobre el corte 
de solicitudes de información desagregado que presenta la Dirección de 
Tecnologías de la Información del 01 enero al 09 septiembre, ambos del año 
en curso. 

 
m).- Informe para conocimiento, por parte de la C. Comisionada, Dra. 

NJRV, sobre las diversas invitaciones que recibiera, a saber: 
 - Instituto de Transparencia de Baja California, quien invita al evento 
virtual: “Las virtudes de la información al alcance: Presentación del 
buscador de la Plataforma Nacional de Transparencia desde lo local”. 
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 - Instituto Veracruzano de Acceso a la Información y Protección de 
Datos Personales, quien invita a impartir una capacitación y actualización a 
sus servidores públicos, respecto del “Recurso de Revisión a través del 
SIGEMI y SICOM”. 
 - Contraloría Municipal del Puebla, quien la invita a participar en la 
Contraloría Municipal en línea: Capítulo “Seminario de Fortalecimiento 
Institucional”. 
 
 n).- Informe por parte de la C. Comisionada, Dra. NJRV, sobre la 
realización del “Primer Concurso Nacional de Periodismo, Investigación y 
Aplicaciones de Información Pública”, encabezada por la Comisión de 
Tecnologías de la Información y Plataforma Nacional de Transparencia del 
SNT que coordina nacionalmente.  
 
 o).- Análisis sobre el tema del Colegio Electoral del SNT, en cuanto a la 
participación que pudiera existir por parte de los Comisionados del Pleno. 
 
 p).- Postura en relación con el Sistema Estatal Anticorrupción, 
referente a los Sistemas a utilizarse. 

 
 
3.- En cuanto al tercer punto agendado para ser tratado, el mismo consistió 

en la aprobación del acta de sesión ordinaria de fecha dos (02) de septiembre del 
año dos mil veinte (2020), por lo que una vez puesta a consideración de los CC. 
Comisionados integrantes del Pleno, se emite el siguiente: 

 
Acuerdo 

ACT/PLE-ORD26-IZAI/09/09/2020.2 

Se acuerda por unanimidad de votos de los Comisionados integrantes 
del Pleno, el aprobar el acta de sesión ordinaria de fecha dos (02) de 
septiembre del año dos mil veinte (2020) en los términos presentados. 

 
 
4.- En cuanto al cuarto punto agendado para ser tratado, el mismo consistió 

en la presentación para resolución del Recurso de Revisión marcado con el 
número de expediente IZAI-RR-113/2020, interpuesto en contra del Sujeto 
Obligado, Fiscalía General de Justicia del Estado de Zacatecas, por lo que, 
concedido el uso de la voz a la C. Comisionada Ponente, Lic. FGTR, es que una 
vez que hiciera del conocimiento el proyecto que nos ocupa, se emitió el siguiente: 

 
 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD26-IZAI/09/09/2020.3 

 Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto a la resolución presentada dentro del 
expediente número IZAI-RR-113/2020, interpuesto en contra del Sujeto 
Obligado, Fiscalía General de Justicia del Estado de Zacatecas, CONFIRMAR 
la respuesta del Sujeto Obligado, por las manifestaciones vertidas en el 
mismo.  
 
 

5.- En cuanto al quinto punto agendado para ser tratado, el mismo consistió 
en la presentación para resolución del Recurso de Revisión marcado con el 
número de expediente IZAI-RR-115/2020, interpuesto en contra del Sujeto 
Obligado, Ayuntamiento de Fresnillo, Zacatecas, por lo que, concedido el uso 
de la voz al C. Comisionado Presidente y Ponente, Mtro. SMA, es que una vez 
que hiciera del conocimiento el proyecto que nos ocupa, se emitió el siguiente: 
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Acuerdo 

ACT/PLE-ORD26-IZAI/09/09/2020.4 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto a la resolución presentada dentro del 
expediente número IZAI-RR-115/2020, interpuesto en contra del Sujeto 
Obligado, Ayuntamiento de Fresnillo, Zacatecas, SOBRESEER el recurso de 
revisión interpuesto en contra del Sujeto Obligado por las valoraciones 
vertidas en la presente resolución. 

 
 
6.- En cuanto al sexto punto agendado para ser tratado, el mismo consistió 

en la presentación para resolución de la Denuncia marcada con el número de 
expediente IZAI-DIOT-056/2020, interpuesto en contra del Sujeto Obligado, 
Ayuntamiento de Fresnillo, Zacatecas, por lo que, concedido el uso de la voz al 
C. Comisionado Presidente y Ponente, Mtro. SMA, es que una vez que hiciera del 
conocimiento el proyecto que nos ocupa, se emitió el siguiente: 

 
ACT/PLE-ORD26-IZAI/09/09/2020.5 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto a la resolución presentada dentro del 
expediente número IZAI-DIOT-056/2020, interpuesto en contra del Sujeto 
Obligado, Ayuntamiento de Fresnillo, Zacatecas, considerar FUNDADA la 
denuncia, instruyéndose en atención a lo anterior, a que en un plazo de 
hasta quince (15) días, se realice cumplimiento a lo mandatado. 

 
 
7.-En cuanto al séptimo punto agendado para ser tratado, el mismo 

consistió en los asuntos generales, a saber:  
 

a).- Relativo al informe sobre el cumplimiento a la resolución emitida dentro 
de la Denuncia con número de expediente IZAI-DIOT-020/2020, por parte del 
Sujeto Obligado, Ayuntamiento de Gral. Enrique Estrada, Zacatecas, es que 
concedido el uso de la voz, el C. Secretario Ejecutivo, Mtro. VHHR, refiere que 
éste al día de la fecha, ha dado cabal cumplimiento a la resolución de la Denuncia 
que nos ocupa, lo cual fuera verificado por parte de la Dirección de Tecnologías de 
la Información del Instituto, situación por la cual, somete a consideración del 
Pleno, el que se tenga por cumplida dicha resolución, y en consecuencia, remitirse 
a su archivo definitivo.  

 
Así las cosas, no existiendo comentarios al respecto, se emite el siguiente: 
 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD26-IZAI/09/09/2020.6 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto al Informe sobre el cumplimiento a la 
resolución emitida dentro de la Denuncia con número de expediente IZAI-
DIOT-020/2020, por parte del Sujeto Obligado, Ayuntamiento de Enrique 
Estrada, Zacatecas, aprobar tener por cumplida en su totalidad la resolución 
de la Denuncia que nos ocupa, y consecuentemente, enviarse a su archivo 
definitivo. 

 
 
b).- En relación con el informe sobre el cumplimiento a la resolución emitida 

dentro de la Denuncia con número de expediente IZAI-DIOT-023/2020, por parte 
del Sujeto Obligado, Ayuntamiento de Pinos, Zacatecas, es que concedido el uso 
de la voz, el C. Secretario Ejecutivo, Mtro. VHHR, refiere que éste al día de la 
fecha, ha dado cabal cumplimiento a la resolución de la Denuncia que nos ocupa, 
lo cual fuera verificado por parte de la Dirección de Tecnologías de la Información 
del Instituto, situación por la cual, somete a consideración del Pleno, el que se 
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tenga por cumplida dicha resolución, y en consecuencia, remitirse a su archivo 
definitivo.  

 
Así las cosas, no existiendo comentarios al respecto, se emite el siguiente: 
 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD26-IZAI/09/09/2020.7 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto al Informe sobre el cumplimiento a la 
resolución emitida dentro de la Denuncia con número de expediente IZAI-
DIOT-023/2020, por parte del Sujeto Obligado, Ayuntamiento de Pinos, 
Zacatecas, aprobar tener por cumplida en su totalidad la resolución de la 
Denuncia que nos ocupa, y consecuentemente, enviarse a su archivo 
definitivo. 

 
 
c).- En cuanto al informe sobre el cumplimiento a la resolución emitida 

dentro de la Denuncia con número de expediente IZAI-DIOT-027/2020, por parte 
del Sujeto Obligado, Ayuntamiento de Fresnillo, Zacatecas, es que concedido el 
uso de la voz, el C. Secretario Ejecutivo, Mtro. VHHR, refiere que éste al día de la 
fecha, ha dado cabal cumplimiento a la resolución de la Denuncia que nos ocupa, 
lo cual fuera verificado por parte de la Dirección de Tecnologías de la Información 
del Instituto, situación por la cual, somete a consideración del Pleno, el que se 
tenga por cumplida dicha resolución, y en consecuencia, remitirse a su archivo 
definitivo.  

 
Así las cosas, no existiendo comentarios al respecto, se emite el siguiente: 

 

 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD26-IZAI/09/09/2020.8 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto al Informe sobre el cumplimiento a la 
resolución emitida dentro de la Denuncia con número de expediente IZAI-
DIOT-027/2020, por parte del Sujeto Obligado, Ayuntamiento de Fresnillo, 
Zacatecas, aprobar tener por cumplida en su totalidad la resolución de la 
Denuncia que nos ocupa, y consecuentemente, enviarse a su archivo 
definitivo. 

 
 
d).- En relación con el informe sobre el cumplimiento a la resolución emitida 

dentro de la Denuncia con número de expediente IZAI-DIOT-040/2020, por parte 
del Sujeto Obligado, Ayuntamiento de Fresnillo, Zacatecas, es que concedido el 
uso de la voz, el C. Secretario Ejecutivo, Mtro. VHHR, refiere que éste al día de la 
fecha, ha dado cabal cumplimiento a la resolución de la Denuncia que nos ocupa, 
lo cual fuera verificado por parte de la Dirección de Tecnologías de la Información 
del Instituto, situación por la cual, somete a consideración del Pleno, el que se 
tenga por cumplida dicha resolución, y en consecuencia, remitirse a su archivo 
definitivo.  

 
Así las cosas, no existiendo comentarios al respecto, se emite el siguiente: 
 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD26-IZAI/09/09/2020.9 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto al Informe sobre el cumplimiento a la 
resolución emitida dentro de la Denuncia con número de expediente IZAI-
DIOT-040/2020, por parte del Sujeto Obligado, Ayuntamiento de Fresnillo, 
Zacatecas, aprobar tener por cumplida en su totalidad la resolución de la 
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Denuncia que nos ocupa, y consecuentemente, enviarse a su archivo 
definitivo. 

 
 
e).- En cuanto al informe que realiza el C. MTI Luis Fernando Araiz Morales, 

Director de Tecnologías de la Información, a través de la C. Comisionada, Dra. 
NJRV, en relación con la verificación de oficio que en este momento se realiza a 
los Ayuntamientos de nuestra Entidad, es que señala que como se realiza de 
manera habitual después de que concluye la verificación vinculante a las 
obligaciones de transparencia, se presentan los resultados, los cuales fueron 
entregados a los municipios, y donde incluso, Guadalupe, Villanueva y 
Concepción de Oro, ya habían obtenido el 100%, situación por la cual, dando 
seguimiento se otorgarán por Ley los veinte días, que no todos los agotan, como 
Cd. Cuauhtémoc y El Plateado de Joaquín Amaro, que de manera inmediata 
solventaron las observaciones en la verificación, por lo tanto, cumplen al cien por 
ciento y se suma a los tres municipios de la semana pasada, para que sean cinco 
municipios que cumplen al cien por ciento con la información financiera hasta este 
momento. 

 
Derivado de lo anterior, es que se propone que se envíen los dictámenes, 

así como también que se incluya la fecha de término para que los sujetos 
obligados informen a este Instituto sobre las áreas de oportunidad detectadas 
durante la primera fase de verificación. 

 
De igual manera se informa, en relación con el ayuntamiento de Villa de 

Cos, Zacatecas, que a éste se le notificó en fecha 27 de agosto, entregando el 
informe justificado el 07 de septiembre, por lo que aún se encuentra en revisión, lo 
cual significa que no todos los plazos vencen en la misma fecha, lo cual depende 
de la fecha de notificación, misma que varía, dependiendo que se les encontrara o 
no. 

 
Por lo que de todo lo anterior se concluye, que los Ayuntamientos de Cd. 

Cuauhtémoc y El Plateado de Joaquín Amaro ya tienen cien por ciento de 
cumplimiento, por lo que se somete la autorización de los dictámenes para su 
posterior notificación, y mientras tanto, para la mayoría de los sujetos obligados 
siga corriendo el termino, venciéndose algunos en octubre o septiembre.  

 
Una vez lo anterior, no existiendo más comentarios, es que se emite el 

siguiente: 
 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD26-IZAI/09/09/2020.10 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto al informe que realiza el C. MTI Luis 
Fernando Araiz Morales, Director de Tecnologías de la Información, a través 
de la C. Comisionada, Dra. NJRV, en relación con la verificación de oficio 
que en este momento se realiza a los Ayuntamientos de nuestra Entidad, 
darse por enterados sobre lo que se informa, así como aprobar los 
dictámenes correspondientes a los sujetos obligados, Ayuntamientos de Cd. 
Cuauhtémoc y El Plateado de Joaquín Amaro, quienes ya alcanzaron el 100% 
de cumplimiento, situación por la cual, deberán de ser notificados. 

 
 
f).- En relación con el informe sobre la realización de la firma del Adendum 

al convenio de colaboración entre el IZAI y la ASE, concretamente en lo que se 
refiere a la donación del Sistema de Firma Electrónica FIELIZAI, es que concedido 
el uso de la voz a la C. Comisionada, Dra. NJRV, señala que lo que a continuación 
se informa es en continuidad a lo ya expresado en sesiones previas sobre el tema, 
refiriendo en este momento, que el C. Auditor Superior y la Dra. Del Río Venegas 
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se pusieron de acuerdo para llevar a cabo el acto protocolario de la firma del 
Adendum del convenio de donación del Sistema de Firma Electrónica FIELIZAI, la 
cual será el próximo día diecisiete (17) de septiembre del año en curso, en punto 
de las once horas (11:00 h), en las instalaciones de la Auditoria Superior del 
Estado, donde se lleve a cabo.  

 
Una vez lo anterior no existiendo comentarios, es que se emite el siguiente: 

 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD26-IZAI/09/09/2020.11 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto a informe sobre la realización de la firma del 
Adendum al convenio de colaboración entre el IZAI y la ASE, concretamente 
en lo que se refiere a la donación del Sistema de Firma Electrónica FIELIZAI, 
darse por enterados sobre lo que se informa, así como ratificar la aprobación 
para la firma de dicho instrumento jurídico antes citado. 

 
 
g).- Respecto de la aprobación, en seguimiento del acuerdo de Pleno previo 

(19 agosto 2020), del proyecto relativo a la “Protección de Datos Personales para 
el Sector Educativo”, es que concedido el uso de la voz, el C. Secretario Ejecutivo, 
Mtro. VHHR manifiesta que ya había discutido y analizado el tema que ahora nos 
ocupa en una sesión previa, e incluso, ya se había proporcionado el documento a 
los CC. Comisionados, por lo que únicamente restaba, de no haber dudas o 
inconveniente alguno, su respectiva aprobación formal, lo cual en este momento 
se somete a la consideración. 

 
Así las cosas, no existiendo más cometarios, es que se somete a la 

consideración de los CC. Comisionados integrantes del Pleno la aprobación del 
proyecto relativo a la “Protección de Datos Personales para el Sector Educativo”, 
emitiéndose al respecto el siguiente: 
 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD26-IZAI/09/09/2020.12 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, en seguimiento al acuerdo de Pleno previo (19 agosto 
2020), relativo al proyecto sobre la “Protección de Datos Personales para el 
Sector Educativo”, el aprobar su realización y ejecución. 

 
 
h).- En cuanto al informe sobre la “Convocatoria para la conformación del 

Consejo Técnico Especializado del Archivo General del Estado de Zacatecas”, es 
que en uso de la voz, la C. Comisionada, Lic. FGTR, señala que a partir de la 
instalación del Consejo Estatal de Archivos, del cual el IZAI forma parte, es que 
dentro de sus necesidades se requiere contar con un Comité Técnico 
Especializado, mismo que deberá conformarse por siete especialistas en gestión 
documental, administración de archivos, manejo, organización y protección de 
documentación, para lo cual, la Dirección de Notarias de Archivo emite una 
convocatoria, donde quien cubra los requisitos y le interese participar y formar 
parte de este Comité Especializado podrá realizarlo, debiendo presentar sus 
documentos, existiendo siete aspirantes, a los cuales, en la segunda etapa se 
llevará a cabo la entrevista y revisión de sus documentos, siendo el cargo de 
Consejeros honoríficos, durando en éste tres años, con la posibilidad de continuar 
por un periodo más. 

 
Por todo lo cual informa que el día de la fecha a las dieciocho horas (18:00 

h) se realizará la entrevista por parte del Comité de Selección, integrado por la 
Directora de Archivos, la de la voz en representación del Instituto y la Titular de 
Función Pública realizándose vía Zoom, entrevistando a cuatro aspirantes y el día 
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de mañana a tres aspirantes más, y posteriormente con el proceso de liberación, 
siendo la tercera etapa, así como la designación y publicación de resultados, el 
próximo 18 de septiembre.  

 
Por su parte, la C. Comisionada, Dra. NJRV, señala que resulta muy 

interesante lo que ahora comentando la C. Comisionada, Lic. Torres Rodríguez, ya 
que ella es quien lleva este tema dentro del Instituto, proceso que incluso se 
convierte en información pública, solicitando se pudiera informar el nombre de los 
aspirantes.  

 
Derivado de la petición antes plasmada, la C. Comisionada, Lic. FGTR 

señala que el día de la fecha se va entrevistar a: María Teresa Velázquez 
Navarrete, Manuel Sánchez Sánchez, Leticia Ramos Castañedo y Matilde Jesús 
Canizales Romo, y el día de mañana, a partir de las dieciocho horas (18:00 h), a 
los CC. Raymundo Carrillo Trujillo, José Enciso Contreras y Agustín Enciso 
Muñoz, destacando que todos tienen un excelente currículum, y que no obstante 
que la convocatoria saliera publicada el 24 de marzo de 2020 en el Periódico 
Oficial. Órgano de Gobierno del Estado, los plazos se detuvieron por la pandemia, 
cumpliendo con todos los requerimientos, reconociendo que los aspirantes tienen 
un interés por participar, ya que la invitación se hizo a la sociedad en general y 
universidades, a través de la convocatoria, dándole difusión. 

 
Una vez lo anterior, no existiendo más comentarios es que se emite el 

siguiente: 
 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD26-IZAI/09/09/2020.13 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto al informe sobre la “Convocatoria para la 
conformación del Consejo Técnico Especializado del Archivo General del 
Estado de Zacatecas”, darse por enterados de todo lo que se comenta sobre 
el particular, por parte de la C. Comisionada, Lic. FGTR. 

 
 
i).-Relativo al informe Sobre la inscripción a los Premios I T Gob 2020, es 

que en uso de la voz, la C. Comisionada NJRV expresa que ya había quedado 
registrado en sesión de Pleno previo, que se registraría a un concurso previo, sin 
embargo, por un error de cálculo ello no fue posible por cuestión de minutos 
relativos al cierre; sin embargo, llegó otra invitación por parte del CIAPEM para 
poder participar en los premios antes referidos, única y exclusivamente con el 
sistema electrónico de notificación IZAI, ya que ningún Organismo Garante del 
país cuenta con dicho mecanismo novedoso, por lo que revisándolo ya se 
encuentra listo, y solo se cubrirán algunos requisitos necesarios, como serían 
algunas cartas de recomendación, informando en consecuencia, que la 
participación en el otro concurso que previamente se había anunciado queda sin 
efecto, solicitándole a los CC. Comisionados pudieran firmar el oficio para realizar 
el registro.  

 
Informando además, que fue invitada por el Sistema Nacional de 

Transparencia como jurado, estando en el tema de Zacatecas al margen por el 
conflicto de intereses, siempre siendo miembro integrante activa del CIAPEM, ya 
que incluso fue Coordinadora Regional.  

 
Una vez lo anterior, no existiendo más comentarios, es que se emite el 

siguiente: 
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Acuerdo 

ACT/PLE-ORD26-IZAI/09/09/2020.14 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto al informe sobre la inscripción a los Premios 
I T Gob 2020, darse por enterados sobre todo lo que se comunica sobre el 
particular, así como aprobar dicha participación, para lo cual se aprueba 
además, firmar el oficio que se necesita para dichos efectos. 
 
 

j).- Sobre el informe relativo al Sistema de Declaración Patrimonial SIDEPA, 
es que en uso de la voz, la C. Comisionada, Dra. NJRV, refiere que el MTI Luis 
Fernando Araiz Morales hace del conocimiento en relación con el Sistema antes 
citado, el apoyo que la Dirección a su cargo está brindando al Titular del Órgano 
Interno de Control, ya que incluso desde el año pasado fue entregado al OIC, sólo 
que no siguió utilizándose, en virtud a que no se habían determinado los formatos; 
sin embargo, este año se empezó a trabajar nuevamente en él, Sistema que se 
encuentra instalado en los servidores del propio Instituto, actualizándose derivado 
de la aprobación de los nuevos formatos de la Declaración Patrimonial, publicados 
en el Diario Oficial de la Federación desde 2019, mismos que empezarán a 
aplicarse a partir del mes de mayo de año 2021. 

 
Todo lo cual se informa a efecto de que quede asentado que sí está 

trabajando el OIC con el SIDEPA, esperando que en algunos días se pueda hacer 
una demostración, a efecto de que la Dirección de Tecnologías nos informe sobre 
los avances de Sistema que nos ocupa.  

 
Así las cosas, no existiendo más comentarios sobre el particular, es que se 

emite el siguiente: 
 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD26-IZAI/09/09/2020.15 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto al informe relativo al Sistema de Declaración 
Patrimonial (SIDEPA), darse por enterados sobre lo que se comunica, en 
relación con el tema que nos ocupa, así como que en próximas fechas se 
pueda hacer una demostración sobre el uso de dicho Sistema. 
 
 

k).- En cuanto a la presentación al Pleno sobre el proyecto de oficio que se 
pretende remitir a los sujetos obligados y responsables, solicitándoles que  
informen el uso de cámaras de videovigilancia al interior de los edificios que 
ocupan, es que haciendo uso de la voz, la C. Comisionada, Dra. NJRV, inicia 
señalando que el Organismo Garante de la Transparencia en la Entidad, tiene 
dentro de sus facultades y atribuciones, además de resguardar el cumplimiento del 
acceso a la información, vigilar que se protejan los datos personales, situación por 
la cual, en el ámbito de las medidas de seguridad que efectivamente se han 
estado trabajando en dicho tema, solicitándoles diversa información sobre la 
protección de datos personales, como lo sería entre otros lo relativo a los avisos 
de privacidad, es que se propone en dicho ámbito y esquema antes citado, se 
requiera a los sujetos obligados o responsables en la Entidad, a efecto de que 
informen cada uno de dichos sujetos obligados y/o responsables, quiénes cuentan 
al interior de sus edificios con cámaras de videovigilancia, en virtud a que se están 
capturando imágenes e incluso en algunas ocasiones hasta voz, lo cual hace 
identificable a una persona, situación que forma parte del ámbito de la protección 
de los datos personales, para lo cual, legalmente deberían de contar con su 
respectivo acuerdo. 

 
Sólo que previo a poderse requerir dichos acuerdos, previamente se 

necesita conocer precisamente quiénes tienen cámaras de videovigilancia 
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instaladas, así como dónde están ubicadas, además de si nada más se captura 
imagen o incluye además sonido, y poder en consecuencia, con conocimiento de 
causa, proceder dentro de las atribuciones que la Ley de Protección de Datos 
Personales en posesión de sujetos obligados del Estado de Zacatecas le confiere 
al Instituto, vigilar lo concerniente a la protección de dichos datos, así como estar 
en condiciones de requerir en un futuro los respectivos avisos de privacidad 
exprofesos sobre el uso de dicho sistema de videovigilancia, por lo que respecta a 
la captura de la imagen y en algunos casos de voz. 

 
Lo anterior, según sigue informando la C. Comisionada, Dra. Del Río 

Venegas, derivado a que se han recibido quejas de algunos ciudadanos que 
acuden a instituciones públicas o sujetos obligados, y al percatarse de la 
existencia de cámaras en los pasillos, se cuestionan si se cuenta con los 
respectivos avisos de privacidad para su uso, a efecto de que se integren o 
implementen a través de sus medidas de seguridad. 

 
Solicitud que se propone vaya signado por los CC. Comisionados que 

integran el Pleno, a través del cual se solicite que se informen las medidas de 
seguridad implementadas, concretamente en lo relativo al uso de los sistemas de 
videovigilancia que se utilicen, si solo es imagen o también audio lo que se 
captura, además de los lugares exactos de su ubicación, anexando los avisos de 
privacidad. 

 
Así las cosas, no existiendo más comentarios sobre el tema que nos ocupa, 

es que se emite el siguiente: 
 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD26-IZAI/09/09/2020.16 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto a la presentación sobre el proyecto de oficio 
que se pretende remitir a los sujetos obligados y responsables, 
solicitándoles que informen sobre el uso de cámaras de videovigilancia al 
interior de los edificios que ocupan, con fundamento en lo previsto en los 
artículos 1, 2 fracción II, 10, 11, 12, 13, 14, 90, 91 fracciones I, II y XXIII, 110 de 
la Ley de Protección de Datos Personales en posesión de los Sujetos 
Obligados, por las razones expuestas con antelación para ello, aprobar que 
se remita dicho documento para los efectos antes planteados, el cual será 
signado por cada uno de los CC. Comisionados integrantes del Pleno. 

 
 
l.).- Sobre el informe relativo al corte de solicitudes de información 

desagregado, es que en uso de la voz, la C. Comisionada, Dra. NJRV expresa que 
en el Instituto Zacatecano de Transparencia, Acceso a la Información y Protección 
de Datos Personales (IZAI), cada lunes la Dirección de Tecnologías de la 
Información rinde un informe sobre las solicitudes de información de los diversos 
sujetos obligados; señalando además, que hace unos días se inició una campaña 
sobre todo en redes sociales, derivado que se advierte que existe mucha 
desorientación, al desconocerse por alguna parte de población, ¿qué es una 
solicitud?, ¿quién la ingresa? y ¿cuál es su procedimiento?. 

 
Por lo cual, como Organismo Garante de Transparencia, se debe de 

orientar, dejando muy claro que el Sistema Nacional de Transparencia no realiza 
solicitudes de información, toda vez que éste más bien es una organización de 
esfuerzos, cooperación, colaboración, difusión y articulación en materia de 
transparencia y acceso a la información, entre quienes integran dicho Sistema, 
como lo es el INAI, el cual es presidido por el Dr. Francisco Javier Acuña Llamas, 
además de la Auditoría Superior de la Federación, a cargo del Mtro. David 
Colmenares Parra, el Archivo General de la Nación, el INEGI, y los 32 Organismos 
Garantes en el país. 
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Además de que también existe el Sistema Nacional Anticorrupción, 

integrado por algunas de las Instituciones antes citadas; así como también se 
encuentra el Sistema de Fiscalización, integrado por los Auditores y Contralores.  

 
Todo lo cual resultó pertinente precisar, a efecto de recalcar lo ya referido, 

en el sentido de que el Sistema Nacional de Transparencia no emite solicitudes, 
sino que éstas las ingresan las personas, es decir, los ciudadanos, a través de la 
Plataforma Nacional de Transparencia, mediante el Sistema INFOMEX, lo cual es 
factible desde el año 2009, en que se determinó por Ley la solicitudes anónimas, 
derivado a que en antaño hubo mucha persecución a solicitantes de información; 
por lo que hoy en día, dentro del marco de la ley existe esta condición legal de la 
posibilidad del “anonimato”, es decir, que las solicitudes de información pueden 
traer su nombre real o no, lo cual no significa de modo alguno que exista algo 
negativo o malo en ello.  

 
Sigue informando, que recibir solicitudes conforme al artículo 6to 

Constitucional es un derecho, el cual forma parte de los Derechos Humanos de 
toda persona, el tener acceso a la información pública, por lo que es papel de los 
Organismos Garantes de Transparencia en el país, situación por la cual no hay 
que incomodarse del ingreso de solicitudes, pues al día de hoy se tienen 6,142 
solicitudes, pocas en comparación con años anteriores, derivado a las condiciones 
que privan respecto de la pandemia; sin embargo, 4,993 de dichas solicitudes han 
ingresado vía la Plataforma Nacional de Transparencia y 1,149 a través del 
Sistema INFOMEX, siendo los diez sujetos obligados o instituciones públicas, que 
tienen el mayor número: la FGJEZ, el TSJ, los Servicios de Salud, Secretaria de 
Finanzas, el propio IZAI, la Secretaria General de Gobierno, Ayuntamiento de 
Guadalupe, Ayuntamiento de Zacatecas, Secretaría de Seguridad Pública y el 
Ayuntamiento de Fresnillo. 

 
En el Poder Ejecutivo local, los que tienen más solicitudes son los Servicios 

de Salud, Secretaria de Finanzas, Secretaría General de Gobierno, Secretaría de 
Seguridad Pública, Secretaría de Educación. 

 
E incluso, en el IZAI, se ha recibido 224 solicitudes, ya que 

independientemente de que somos el Organismo Garante, los únicos facultados 
por ley para tutelar el derecho del acceso a la información y protección de datos 
personales, también somos sujetos obligados, es decir, tenemos de igual manera 
la obligación de cargar nuestra información, responder solicitudes de información, 
pero además, tenemos que verificar este cumplimiento en todo el Estado; 
resultando sin embargo pertinente precisar que el IZAI no conoce de las 
solicitudes que se le ingresan a cualquier sujeto obligado, ya que solo lo 
conocemos, cuando el sujeto obligado niega la información o no la entrega, e 
interpone un recurso o denuncia a través del SIGEMI, o bien, lo pueden ingresar 
de manera personal, siendo hasta entonces, cuando probablemente lo 
conozcamos y se delibera ante el Pleno si tiene razón o no el ciudadano, con base 
en lo establecido en la ley de la materia, aunque las estadísticas señalan que en la 
mayor parte de las ocasiones tiene razón el ciudadano, aunque en algunos 
momentos también las instituciones públicas, al momento algunas veces de 
clasificar, o ante una inexistencia probada de manera fehaciente. 

 
Ahora con una reciente herramienta en beneficio de la población, como lo 

son los paneles de buscadores en la propia Plataforma, donde se carga 
información como sujetos obligados, para que estén en el mayor repositorio de 
datos en el país que se llama Plataforma Nacional de Transparencia, siendo una 
de las atribuciones del IZAI, el educar a usar la dicha Plataforma, poniéndose más 
y más herramientas accesibles para la búsqueda de información, lo cual, a nadie 
tiene que molestar, pues la dicha Plataforma es muy sencilla de utilizar. 
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Por todo lo anterior, señala la C. Comisionada, Dra. NJRV, alguien tiene 
que realizar una postura, porque no se puede quedar callados, pues sería una 
forma de corrupción, situación por la cual, se realiza de frente y con una postura 
institucional; recalcando una ve más, que el Sistema Nacional de Transparencia 
no emite solicitudes de información, pues es un organismo colegiado, y la 
Plataforma Nacional de Transparencia, es un mecanismo donde se ingresan por 
ciudadanos y el estado, y que de acuerdo a lo previsto en la Constitución Federal, 
se tiene la obligación de garantizar este derecho, situación por la cual, nadie 
deberá de molestarse.  

 
Por su parte, el C. Comisionado Presidente, Mtro. SMA, reconoce la 

participación de su compañera Comisionada, la Dra. NJRV, señalando estar 
totalmente de acuerdo con lo expresado, como lo es, el top de los diez sujetos 
obligados con mayor número de solicitudes, entre las cuales se encuentra incluido 
el propio IZAI, cuyos diez sujetos obligados referidos, prácticamente tienen el 36% 
de las solicitudes, mientras que el restante 64% se divide entre los otros 167 
sujetos obligados, mencionando que ya han ido disminuyendo las solicitudes, lo 
cual se interpreta de que la gente ya necesita de solicitar menos, por que ya tiene 
la información en la Plataforma Nacional de Transparencia, es decir, mientras más 
información hay en la Plataforma, por obvias razones menos solicitudes se pueden 
estar presentando.  

 
Señalando además el C. Comisionado Presidente, Mtro. Montoya Álvarez, 

que el buscador tiene unos meses que se acaba de implementar en la Plataforma, 
con la finalidad de que la ciudadanía tenga más facilidades para buscar la 
información, ya que con solo ingresar la frase, empresa, nombre del funcionario o 
el dato, en automático aparece toda la información, por lo que es muy sencillo su 
utilización y uso, reconociendo el buen trabajo que se ha hecho a través de la 
Comisión de Tecnologías del SNT que coordina la Comisionada, Dra. NJRV, sin 
olvidar que la información que alimenta la base de datos de la Plataforma la suben 
los sujetos obligados, y el IZAI, a través de la Dirección de Tecnologías de la 
Información, verifica que los sujetos obligados cumplan en tiempo y forma con esa 
obligación.  

 
Asimismo, la también Comisionada, C. Lic. FGTR, expresa que se ha 

avanzado en el tema de la Plataforma Nacional de Transparencia, es por eso que 
se ha dado mucha difusión y capacitaciones en lo que va del año, porque si el 
ciudadano sabe que puede utilizar dicha herramienta, que es más accesible y ahí 
puede buscar esa información, y si no encuentra la información, puede realizar 
una solicitud sobre la información que no encontró, o bien, una denuncia.  

 
Finalmente, solicitado el uso de la voz, el Secretario Ejecutivo, Mtro. VHHR 

hace uso de la voz, señalando que en la  
reforma del año 2007 a la Ley de Transparencia, lo cual sucediera a nivel 

nacional, se estableció el anonimato, es decir, hacer la solicitud con el nombre 
verdadero o uno ficticio, incluso de algún personaje; pero que sin embargo ello va 
más allá, pues la premisa es, si la información que se está solicitando es 
información pública es información de todos, no se necesita que se identifique, 
refiriendo como símil, que solicita identificación para un solicitante de información 
pública, sería tanto como pedirle a un ciudadano que quiere entrar a un parque 
público que diga su nombre y se identifique para dejarlo entrar; de ahí que exista 
una razón de ser, el por qué del anonimato de las solicitudes de información, pue 
se solicita y deberá entregarse información que es pública, y por lo tanto, si es 
pública es de todos, y si es de todos, no se tiene porque acreditarse. Esa es pues 
la razón del uso legal del anonimato, y por qué no se requiere acreditar 
personalidad en solicitudes de información.  

 
Haciendo hincapié de que dentro del top ten de sujetos obligados que 

reciben solicitudes de información está el propio IZAI, pero que llama la atención, 
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que está por debajo de aquellas grandes dependencias, que incluso tienen 
instalaciones o delegaciones en toda la Entidad, por lo que el IZAI está tratando de 
ser ejemplo, pues el buen juez por su propia casa empieza, sin dejar de lado, el 
hecho de que se hagan solicitudes de información no quiere decir que se vaya a 
entregar todo, porque tanto viola la Ley que no se entregue información pública, 
como el que entrega información tratando de ser transparente, de la considerada 
como clasificada, es decir, reservada o confidencial, siendo ello la causa por la 
cual el Organismo Garante siempre trata de privilegiar y garantizar el acceso a la 
información.  

 
Recalcando además que efectivamente, ha ayudado mucho para el acceso 

a la información, la publicación que se hace en la Plataforma Nacional de 
Transparencia, pues entre más información se tenga cargada en ésta, menos 
solicitudes de información harán los ciudadanos, porque ahí encontraran todo; no 
obstante, si nos llegan hacer solicitudes de información y ésta información ya está 
cargada en la Plataforma, el artículo 99 de la Ley de Transparencia local refiere 
que podemos canalizarlo, pero siempre y cuando se realice dentro de los cinco 
días posteriores a los que se recibió la solicitud; ello, porque se tienen sujetos 
obligados que les hacen las solicitudes y en el día 19 hábil están remitiendo 
erróneamente a la liga, cuando eso lo debieron de hacer en los primero cinco días 
posteriores a la recepción de la solicitud. 

 
Una vez lo anterior, no existiendo más comentarios, es que se emite el 

siguiente: 
 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD26-IZAI/09/09/2020.17 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto al informe relativo al corte de solicitudes de 
información desagregado, darse por enterados de todo lo que se informa, así 
como en relación a cada una de las manifestaciones realizadas, respecto del 
anonimato en las solicitudes de información, así como de las causas y 
antecedentes que para ello existen. 

 
 
m).- En cuanto al informe para conocimiento, sobre las diversas invitaciones 

que ha recibido la C. Comisionada, Dra. NJRV, a saber: Instituto de Transparencia 
de Baja California, quien invita al evento virtual: “Las virtudes de la información al 
alcance: Presentación del buscador de la Plataforma Nacional de Transparencia 
desde lo local”; Instituto Veracruzano de Acceso a la Información y Protección de 
Datos Personales, quien invita a impartir una capacitación y actualización a sus 
servidores públicos, respecto del “Recurso de Revisión a través del SIGEMI y 
SICOM”; así como la Contraloría Municipal del Puebla, quien la invita a participar 
en la Contraloría Municipal en línea: Capítulo “Seminario de Fortalecimiento 
Institucional”, es que concedido el uso de la voz, expresa que dicho punto lo anexó 
como asunto general, a efecto de que quede registrado lo que ahora se informa 
para conocimiento, en virtud de que la explicación desglosada de cada uno de 
éstos ya se encuentra contenido en los anexos de la presente acta. 
 
 Así las cosas, no existiendo comentarios sobre el particular es que se emite 
el siguiente: 
 
Acuerdo 

ACT/PLE-ORD26-IZAI/09/09/2020.18 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto al informe para conocimiento, sobre las 
diversas invitaciones que ha recibido la C. Comisionada, Dra. NJRV, a saber: 
Instituto de Transparencia de Baja California, quien invita al evento virtual: 
“Las virtudes de la información al alcance: Presentación del buscador de la 
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Plataforma Nacional de Transparencia desde lo local”; Instituto Veracruzano 
de Acceso a la Información y Protección de Datos Personales, quien invita a 
impartir una capacitación y actualización a sus servidores públicos, respecto 
del “Recurso de Revisión a través del SIGEMI y SICOM”; así como la 
Contraloría Municipal del Puebla, quien la invita a participar en la Contraloría 
Municipal en línea: Capítulo “Seminario de Fortalecimiento Institucional”, 
darse por enterados de lo que se informa, de conformidad con los 
documentos anexados a la presente acta para dichos efectos. 
 
 

n).- Relativo al informe por parte de la C. Comisionada, Dra. NJRV, sobre la 
realización del “Primer Concurso Nacional de Periodismo, Investigación y 
Aplicaciones de Información Pública”, encabezada por la Comisión de Tecnologías 
de la Información y Plataforma Nacional de Transparencia del SNT que coordina 
nacionalmente, es que señala que hablando de la Plataforma Nacional de 
Transparencia solo desea informar, que este viernes saldrá la convocatoria del 
“Primer Concurso Nacional de Periodismo, Investigación y Aplicaciones en 
Informática Pública”. 

 
Evento que realiza el INAI, en coordinación con la Comisión de Tecnologías 

y Plataforma Nacional de Transparencia, así como la Comisión de Vinculación, 
concurso nacional que se busca promover en todas las entidades federativas del 
país, señalando que es a través del propio Sistema, y también participan las 
regiones, buscando fomentar el uso y manejo de estas tecnologías de información, 
y reconocer a los excelentes periodistas de cualquier medio informativo, 
estudiantes de carreras afines a las ciencias sociales o a la informática, que 
desarrollan investigaciones basadas en información pública, pues va a haber más 
solicitudes procedentes de las obligaciones de transparencia publicadas por los 
sujetos obligados en la PNT, y hacer una reflexión sobre el uso de este derecho 
en su actividad profesional,  

 
Informando además, que estará en cuatro categorías integrando el jurado 

nacional, así como que el viernes arranca la convocatoria para difundirla y solicitar 
a todos los Organismos Garantes su difusión, ya que en su momento habremos de 
estar en este jurado en las cuatro categorías a nivel nacional.  

 
Así las cosas, no existiendo comentarios, es que se emite el siguiente: 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD26-IZAI/09/09/2020.19 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto al informe por parte de la C. Comisionada, 
Dra. NJRV, sobre la realización del “Primer Concurso Nacional de 
Periodismo, Investigación y Aplicaciones de Información Pública”, darse por 
enterados sobre todo lo que se informa sobre el particular. 
 
 

o).- Sobre el análisis relativo al tema del Colegio Electoral del SNT, en 
cuanto a la participación que pudiera existir por parte de los Comisionados del 
Pleno, es que en uso de la voz, la C. Comisionada, Dra. NJRV, señala que llegó la 
convocatoria para dichos efectos, por lo cual, como integrantes del Pleno se tiene 
que determinar si a alguno de los tres integrantes le interesa participar en el 
Colegio Electoral, pues se avecinan las elecciones del Sistema Nacional de 
Transparencia, en donde incluso, ya iniciaron los procesos con la verificación de 
padrones; debiéndose nombrar dos integrantes para conformar el Colegio 
Electoral por región, situación por la cual, considerando que el papel del C. 
Comisionado Presidente, Mtro SMA ha sido muy buena los dos últimos años, es 
que refiere le gustaría, si él tiene a bien, que participe nuevamente como 
integrante del Colegio Electoral a nivel nacional, lo cual propone y somete, a 
efecto de que pudiera ya quedar consignado en el Pleno. 
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Señalando que de aceptarlo, se haga del conocimiento al Coordinador de la 

Región, a sabiendas que eso implica no tener ninguna aspiración a ocupar alguno 
de los cargos a elección dentro del Sistema Nacional de Transparencia, por lo que 
ratifica la propuesta de que sea el Comisionado Presidente, Mtro. SMA, quien en 
representación del IZAI, se remita como propuesta para integrar una vez más el 
Colegio Electoral. 

 
Por su parte, la C. Comisionada, Lic. FGTR, expresa que en el proceso 

electoral anterior del SNT, el Comisionado Presidente, Mtro. Montoya Álvarez hizo 
un papel relevante, mucha diligencia, estudiando la normatividad de todo el 
proceso electoral a nivel nacional, siendo incluso reconocido por varios 
Organismos Garantes locales, y por las propias autoridades del INAI, por el 
manejo impecable y limpio en el que se llevó el proceso electoral el año próximo 
anterior, por lo que es un orgullo que se le reconozca, situación por la cual esa 
sería la propuesta del IZAI, pues como Organismo Garante les gustaría que 
representara a la Región, si así lo decidieran los demás Organismo que la 
integran; sin embargo, señala que si hubiera algún interés de su parte en participar 
para algunos de los cargos, les gustaría que lo manifestara.  

 
Finalmente, en uso de la voz, el C. Comisionado Presidente, Mtro. SMA 

refiere que en lo que respecta a su persona, no tiene en este momento ningún 
interés de coordinar ninguna de las comisiones que conforman el SNT, por lo cual 
no participaría como postulante a integrar alguna de las once comisiones que tiene 
el Sistema Nacional de Transparencia, por lo cual, si las condiciones son dos 
propuesta de Comisionado hombre y mujer por cada una de las regiones, por 
parte de la Región Centro Occidente, que es la que integra el estado de 
Zacatecas, de recibir el apoyo por parte de los Organismos Garantes no tendría 
inconveniente en formar nuevamente parte del Colegio Electoral, en donde 
incluso, en este año tendrá que realizar unas elecciones fuera de lo ordinario con 
motivo del tema de la pandemia, agradeciendo por el contrario los comentarios 
vertidos hacia su persona. 
 

Una vez lo anterior, no existiendo más comentarios y participaciones sobre 
el particular, es que se emite el siguiente: 
 
Acuerdo 

ACT/PLE-ORD26-IZAI/09/09/2020.20 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto al análisis relativo al tema del Colegio 
Electoral del SNT, en cuanto a la participación que pudiera existir por parte 
de los Comisionados del Pleno, aprobar la postulación del C. Comisionado 
Presidente, Mtro. SMA, por parte del Instituto Zacatecano de Transparencia, 
Acceso a la Información y Protección de Datos Personales, para ser 
representados en el Colegio Electoral del SNT en las próximas elecciones a 
efectuarse, derivado de los antecedentes y experiencia con que cuenta.  
 
 

p).- En relación con la postura sobre el Sistema Estatal Anticorrupción, 
referente a los Sistemas a utilizarse, es que en uso de la voz, el C. Comisionado 
Presidente, Mtro. SMA, expresa que según se establece en el acuerdo de Pleno 
del IZAI, el cual forma parte del Comité Coordinador del Sistema Estatal 
Anticorrupción, se ha tenido a bien acordar que todas las opiniones, posturas o 
votos que se van a emitir en las diferentes sesiones de trabajo, o bien, sesiones 
ordinarias o extraordinarias del Sistema Estatal Anticorrupción, vayan 
debidamente acordadas en libertad por parte del Pleno, en razón a que es un voto 
institucional, y debido a eso, se debe tener la opinión y el conocimiento de dicho 
cuerpo Colegiado del Instituto.  
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Señalando además en primer término, que el Sistema Estatal 
Anticorrupción tiene la parte fundamental en cuanto a su creación, en razón de la 
participación ciudadana, lo que es toda esta parte de trabajo de todas las 
dependencias gubernamentales, en relación a que siempre han tenido una 
etiqueta sobre dudas en cuanto al manejo de los recursos públicos, razón por la 
cual, el Sistema Nacional Anticorrupción se crea en el año 2015, al reformarse el 
artículo 113 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, como la 
instancia que coordinara entre las autoridades de todos los Órganos de Gobierno 
competente, la prevención, detección, sanción, responsabilidades administrativas 
y hechos de corrupción, así como la fiscalización de los recursos públicos; dentro 
de esta reforma se estable que el Sistema Nacional Anticorrupción, así como los 
Sistemas Estatales Anticorrupción, tendrán la facultad de establecer una 
Plataforma Digital Nacional, misma que tiene un importancia a nivel nacional y 
estatal; esto quiere decir, que son los responsables de cuidar, resguardar, de 
manejar toda la información que en su momento, interinstitucionalmente harán 
llegar estas dependencias.  

 
Incluso, lo que es la Unidad de Inteligencia Financiera, el SAT por parte de 

la Secretaría de Hacienda se van a integrar al Sistema Nacional Anticorrupción, 
por lo que es una buena noticia, pues permitirá cerrar ese círculo, donde todas las 
dependencias que tienen algo que ver con el tema de fiscalización, con el tema de 
seguimiento a las sanciones de los proveedores, y a los funcionarios que 
participamos en algunos temas de licitación, estén dentro del Sistema.  

 
Este sistema, así como lo establece en el espíritu de su Ley, es que sea a 

través de su Secretaria Ejecutiva quien administre los sistemas tecnológicos, y 
para esto, el propio Sistema Nacional estableció un orden, donde se inicia con la 
presentación de dos plataformas, y que finalmente es lo que nos establecen los 
Lineamientos para la Plataforma Digital Nacional, conforme al artículo 5 de esta 
Plataforma, cuando refiere que tendrá varios sistemas o subsistemas en la 
fracción I del tema patrimonial, conocido como S1 y del Sistema de la fracción ll, 
que es S2 que pertenece a los servidores públicos que intervienen en el 
procedimiento de contrataciones públicas, Sistema muy importante, del cual 
estamos haciendo mención, y el famoso S3, que es el Sistema que establece el 
artículo 5, que el Sistema Nacional de Servidores Públicos y Particulares 
sancionados, estos dos sistemas están trabajando para que en su momento, 
tengan ese respaldo y resguardo por pate del Sistema Estatal Anticorrupción, 
razón por la cual se crean esos dos, donde inclusive, la ley establece que serán 
públicos los datos que ahí se pongan, razón por la cual, la ciudadanía sabremos 
qué funcionarios participan o participamos en tema de licitaciones y contrataciones 
públicas, pero además, conoceremos qué funcionarios y particulares han sido 
sancionados por temas de incumplimiento o malos manejos.  

 
Razón por lo cual, se consideran que son importantes estos dos Sistemas, 

primero para conocer los funcionarios que participan, si son o han sido 
sancionados, para que tengan esa credibilidad, si tenemos un sistema, donde se 
dé a conocer a la ciudadanía cuales son los funcionarios o particulares 
sancionados, lo cual permitirá que si en un municipio de Zacatecas que fue 
contratado determinada empresa o particular fue sancionado, lo sepan los demás 
sujetos obligados, y a su vez la propia ciudadanía, pues hoy en día, el contratista 
que es sancionado en determinado municipio los demás no se enteran.  

 
Incluso en los transitorios de este sistema, las bases establecen que será la 

Secretaria Ejecutiva del Sistema Nacional Anticorrupción, la que estará en 
comunicación con las diferentes Entidades Federativas para que se pueda llevar a 
buen puerto, y la parte principal de la creación de estos sistemas nacionales y 
estatales, es la participación de la sociedad, y que no sea ninguna dependencia en 
lo particular la que asuma el cuidado y el resguardo de estos sistemas, sino que 
sea el propio Sistema Nacional Anticorrupción a través de su Secretaría Ejecutiva, 
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y que sea ella la que se haga allegar los equipos necesarios para el cuidado y 
resguardo.  

 
Es por todo lo anterior que se considera que en dado caso de que el S2 y 

S3 estén resguardados en la Secretaría de la Función Pública del Estado, 
generaría dudas sobre el manejo, cuidado y resguardo, ya que es una 
responsabilidad del Sistema Estatal Anticorrupción, por lo que a razón de esto, es 
que el C. Comisionado Presidente, Mtro. Montoya Álvarez, proponer al Pleno, que 
en su momento, cuando sea la votación o las propuestas sobre el particular, 
respecto al cuidado y quién tendrá almacenado estos Sistemas, como lo son el S2 
y S3, que contendrán datos totalmente públicos para que la ciudadanía pueda 
participar en la integración, en el saber quién conforma estos sistemas y quiénes 
son los que aparecen en estos sistemas, sean funcionarios o sean particulares, 
que la opinión o el voto del Instituto lo sea en razón de que sea el Sistema quien 
tenga y resguarde estos dos subsistemas.  
 

Acto seguido, la C. Comisionada, Lic. FGTR, expresa estar de acuerdo con 
lo expresado por parte del C. Comisionado Presidente, Mtro. SMA, por que mucho 
se cuestiona a nivel nacional si funcionan o no los Sistemas Anticorrupción, pues 
parte de que funcionen es que realmente le otorguen una respuesta al ciudadano 
así como su autonomía, pero ni siquiera tienen el equipo o la base de datos de la 
información recabada en su propio Sistema, si no tiene los recursos necesarios 
para tener su propio Sistema Tecnológico y tiene que apoyarse en una figura que 
es parte del Poder Ejecutivo, lo cual haría que se perdiera su credibilidad y no 
generaría confianza en la población, pues tiene que manejarse con autonomía en 
su trabajo y sus Sistemas Tecnológicos, por lo que ellos deben tener ese 
repositorio de información y resguardarla, refiriendo estar de acuerdo con la 
postura expresada del C. Comisionado Presidente, Mtro. Montoya Álvarez, 
otorgando su voto para que lleve esa postura de que se busque que el Sistema 
Estatal Anticorrupción se haga de los medios para tener su propio Sistema, porque 
si no lo tiene no va dar resultados.  
 

Finalmente, la C. Comisionada, Dra. NJRV, refiere respaldar la postura ante 
esta iniciativa que comparte el C. Comisionado Presidente, Mtro. SMA, ya que es 
solo reiterar lo antes dicho, en el sentido de resguardar esta serie de datos que 
pertenecen a un Poder, pues se vuelve vulnerable, por lo que considera que la 
propuesta del Comisionado Presidente que llevará, es que sea el Sistema 
Nacional Anticorrupción ante el seno del Sistema, quienes resguarden bajo todas 
las medidas de seguridad dicha información, porque no es posible que se alojen 
en un Poder, cuando se habla de un Sistema Estatal Anticorrupción, siendo 
necesario que venga muy bien respaldado presupuestalmente, incluso lo aplauden 
los notables de la transparencia y les va bien a todos los que conforman el 
Sistema Nacional Anticorrupción; pero también en el Sistema Estatal hay que 
honrar ese privilegio de ir juntos con ese presupuesto, pero que cada quien tome 
su papel, coincidiendo totalmente que los datos se deben de resguardar en el 
Sistema Nacional Anticorrupción y no en una dependencia de un Poder.  
 
 Una vez lo anterior, no existiendo más comentarios es que se emite el 
siguiente: 
 
Acuerdo 

ACT/PLE-ORD26-IZAI/09/09/2020.21 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, en relación con la postura sobre el Sistema Estatal 
Anticorrupción, referente a los Sistemas a utilizarse S2 y S3, aprobar que en 
su momento, cuando sea la votación o las propuestas sobre el particular, 
respecto al cuidado y quién tendrá almacenado los Sistemas antes citados, 
que contendrán datos totalmente públicos para que la ciudadanía pueda 
participar en la integración, en el saber quién conforma estos sistemas y 
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quiénes son los que aparecen en estos sistemas, sean funcionarios o sean 
particulares, que la opinión o el voto del Instituto lo sea en razón de que sea 
el Sistema quien tenga y resguarde estos dos subsistemas. 

 
 

Por lo que una vez lo anterior, no existiendo más asuntos por tratar, se dio 
por terminada la sesión ordinaria de Pleno del Instituto, a las trece horas con 
quince minutos (13:15 h.) del día de la fecha.  

 
Realizándose la presente acta con fundamento en lo previsto en el artículo 

25 del Reglamento Interior del Instituto Zacatecano de Transparencia, Acceso a la 
Información y Protección de Datos Personales, para constancia de todo lo ahí 
acontecido. 

 
Firmada que fue la presente acta de sesión ordinaria de Pleno del Instituto 

de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales, por 
los que en ella intervinieron y así quisieron hacerlo. - CONSTE. -------------------------
------------ (DOY FE).-----------------------------------------------------------------(RÚBRICAS). 

 
 
 
 
 

 
 

La presente foja forma parte del acta de sesión ordinaria de Pleno del Instituto Zacatecano 

de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales, celebrada 

en fecha 09 de septiembre de 2020 en la Ciudad de Zacatecas, Zacatecas, y consta de diez 

(10) fojas útiles por ambos lados. 
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